

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) സഹകരണ മേഖലയിലെ ആദായനികുതി ഇടപെടൽ

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ

പണമിടപാടുകൾക്ക് രണ്ട് ശതമാനം നികുതി ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള കേന്ദ്ര

സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം സഹകരണ മേഖലയുടെ

നട്ടെല്ലൊടിക്കുമെന്നുള്ളതാണ് ഞാൻ ഇന്ന് സഭയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പ്രസംഗത്തിന് അധികം സമയമെടുക്കുന്ന ആളല്ല.

എന്നാലും ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അടിയന്തര പ്രമേയം

ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും സബ്മിഷനും

പരമാവധി സമയം ചുരുക്കി അവതരിപ്പിക്കാൻ എല്ലാ അംഗങ്ങളും

ശ്രദ്ധിക്കണം.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ

നട്ടെല്ലായും സമൂഹത്തിലെ ദുർബല വിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായും

നിലനിൽക്കുന്ന സഹകരണ മേഖല ആദായ നികുതി വകുപ്പിന്റെ

തത്വദീക്ഷയില്ലാത്ത ഇടപെടലുകൾമൂലം കടുത്ത വെല്ലുവിളി നേരിടുകയാണ്. സംഘത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പിനെതന്നെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ആദായ നികുതിയെ സംബന്ധിച്ച് ഇതിനുമുമ്പ് ബഹുമാന്യരായ കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയും സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയെങ്കിലും മാറ്റങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നീക്കങ്ങളുണ്ടാകുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും ജനങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കെത്തുന്ന സഹകരണ ബാങ്കുകളാണ്. പാവപ്പെട്ടവർ, ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ, കൂലിവേലക്കാർ തുടങ്ങിയ സാധാരണക്കാരാണ് കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയെ ആശ്രയിക്കുന്ന നല്ലൊരു വിഭാഗവും. സഹകരണ വാരാഘോഷത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടക്കുന്ന നിക്ഷേപ സമാഹരണമാണ് സഹകരണ മേഖലയുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വരുമാന സ്രോതസ്സ്. അത്തരത്തിൽ കടന്നുവരുന്ന ആളുകളെ പിന്തിരിപ്പിക്കാനാണ് ഇത്തരം പുതിയ നിയമം ഉപകരിക്കുക. കേരളത്തിൽ ഇ.എം.എസ്. ഭവന പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയതടക്കമുള്ള ജനങ്ങളുടെ പ്രധാന ആവശ്യങ്ങൾ മുന്നിൽവന്നപ്പോൾ സഹകരണ മേഖലയാണ് നമുക്ക് കൈത്താങ്ങായി വന്നത്. ഇത്തവണത്തെ

പ്രളയത്തെ തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉജ്ജീവനി പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നു. 10 ലക്ഷം രൂപ വായ്പ നൽകുകയും അതിൽ 2 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്ന് സബ്സിഡി നൽകുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണത്. കേരളത്തിലെ വാണിജ്യ ബാങ്കുകൾ ആ പദ്ധതിയെ അട്ടിമറിച്ച്, ധാരാളം ഉപാധികൾ വച്ചുകൊണ്ടാണ് അട്ടിമറി നടത്തിയത്. അത്തരം മേഖലകളിലും കേരളത്തിന്റെ രക്ഷയ്ക്കെത്തിയത് സഹകരണ മേഖലയാണ്. കെയർ ഹോം പദ്ധതിയിലൂടെ 2150-ഓളം വീടുകൾ സഹകരണ മേഖലയിൽ ചെയ്തുകൊടുത്തു. അങ്ങനെ ഏത് കണക്കെടുത്താലും നമ്മുടെ സഹകരണ മേഖല കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രമാണ്. ആ കേന്ദ്രത്തെ തകർക്കുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. അത് പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. അതിശക്തമായ പ്രതിഷേധം കേരളം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരണമെന്നതാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് വളരെയേറെ

ആനുകൂല്യങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നുവെന്ന രീതിയിലാണ് കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി 2020 ഫെബ്രുവരി ഒന്നാം തീയതി പാർലമെന്റിൽ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. എന്നാൽ തുടർന്ന് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ പല കാര്യങ്ങളും അനുകർഷകവും അവ്യക്തവുമാണെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനപ്രകാരം നിലവിൽ 30 ശതമാനം ആദായ നികുതി, സർചാർജ്, സെസ് എന്നിവ നൽകി വരുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളെ കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളുമായി തുല്യതപ്പെടുത്തുന്ന കുറഞ്ഞ ടാക്സ് നിരക്കായ 22 ശതമാനം ടാക്സ്, 10 ശതമാനം സർചാർജ്, 4 ശതമാനം സെസ് എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. എന്നാൽ 22 ശതമാനം ടാക്സ് നിരക്ക് സ്വീകരിക്കുന്ന, അതായത് ഓപ്ഷൻ സ്വീകരിക്കാനുള്ള അവകാശം, സംഘങ്ങൾക്ക് മറ്റ് കിഴിവുകളോ ഇളവുകളോ നൽകില്ല. കോർപ്പറേറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള രീതിയിൽ മിനിമം അനുമാന നികുതി പരിധിയിൽ നിന്ന് സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഒഴിവാക്കുന്നു. മേൽപ്രതിപാദിച്ച കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിൽ താഴെപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് നമ്മെ സംബന്ധിച്ച് പ്രസക്തമാകുന്നത്.

നിലവിൽ PACS, PCARDB എന്നിവയ്ക്ക് ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 80P അനുസരിച്ചുള്ള കിഴിവാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. നിയമമൂലം പരിരക്ഷിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഈ കിഴിവ് എടുത്തുകളയുന്നതിനായി ബഡ്ജറ്റ് സ്പീച്ചിൽ പറയുന്നില്ല. PACS-കൾക്ക് സെക്ഷൻ 80P-യുടെ പരിരക്ഷ ഉണ്ടെങ്കിലും കേരളത്തിലെ PACS-കൾ ബാങ്കുകൾക്ക് സമാനമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തുന്നതെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി ആദായ നികുതി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ വ്യാപകമായി PACS-കൾക്ക് ആദായ നികുതി അസസ്മെന്റ് നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. 2013-14 വർഷം മുതലാണ് ഈ രീതി വ്യാപകമായിട്ടുള്ളത്. ഇതിനെതിരെ സംഘങ്ങൾ കോടതിയെ സമീപിക്കുകയും കോടതിയിൽനിന്നും അനുകൂലമായും പ്രതികൂലമായും വിധികളുണ്ടാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കേസ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. ഈ വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് രണ്ട് തവണ നിവേദനം നൽകിയിരുന്നു. സംസ്ഥാന നിയമസഭ ഏകകണ്ഠമായ പ്രമേയത്തിലൂടെ ഈ ആവശ്യം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആയതിനാൽ PACS-കളുടെ സെക്ഷൻ 80P പ്രകാരമുള്ള ആദായ നികുതി പരിരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ വ്യക്തത

ആവശ്യമുള്ളതായി കാണുന്നു. 01-04-2007-ൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്ന 2006-ലെ ഫിനാൻസ് ആക്ട് ഭേദഗതിയിലൂടെ ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 80P ഭേദഗതി വരത്തി ഉപവകുപ്പ് നാല് കൂട്ടിച്ചേർക്കപ്പെട്ടതോടെ 2007-08 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ ആദായ നികുതി വകുപ്പ് മേൽനിയമത്തിലെ 80P (2) പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യം PACS, PCARDB എന്നിവ ഒഴികെയുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കുകയുണ്ടായി. അക്കാലം മുതൽ മറ്റ് വിഭാഗം സംഘങ്ങൾ അറ്റലാഭത്തിൽ 30% നികുതിയും സർചാർജും സെസും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരം നികുതി അടയ്ക്കുന്നവർക്ക് പല നികുതിയിളവുകളും നിയമം അനുശാസിച്ചിരുന്നു. ആ രീതിയിലുള്ള നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. ഇതൊഴിവാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ശക്തമായ നീക്കങ്ങൾ നമുക്ക് നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, കേരളത്തിലെ സഹകരണപ്രസ്ഥാനത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്തുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നികുതി നയങ്ങളിൽ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തി ഈ പ്രസ്ഥാനത്തെ സംരക്ഷിച്ചുനിർത്തുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, സഹകരണസംഘങ്ങളുടെ ബാലൻസ്

ഷീറ്റ് തയ്യാറാക്കൽ, കണക്കുകളുടെ ഓഡിറ്റ് എന്നീ കാര്യങ്ങളിൽ ഏകീകൃതമായ രീതി അവലംബിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കും. ഇതിനാവശ്യമായ പരിഷ്കരണങ്ങൾ ഓഡിറ്റ് മാനുവലിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ മാറിമാറി വരുന്ന നികുതി നിയമങ്ങൾ കേരളത്തിലെ സഹകരണസംഘങ്ങളെ ഏതെല്ലാം നിലയിൽ ബാധിക്കുമെന്ന് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് സമയാസമയങ്ങളിൽ സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിയമവിദഗ്ധർ, ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റുമാർ, സഹകരണമേഖലയിലെ വിദഗ്ധർ, ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ഒരു സ്ഥിരം സമിതി രൂപീകരിക്കും. ഇവർ ലഭ്യമാക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടിനെ ആസ്പദമാക്കി കേരളത്തിലെ സഹകരണസംഘങ്ങളുടെ ഉത്തമതാല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഔദ്യോഗികവും നിയമപരവുമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

(2) തീരദേശ മേഖലാ നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനം

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, 2019-ലെ സി.ആർ.ഇസഡ്. വിജ്ഞാപനം

തീരദേശവാസികൾക്ക് വളരെ ആനുകൂല്യം നൽകുന്നതാണ്.

സി.ആർ.ഇസഡ്.-മായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഒരുപാട് ചർച്ചകൾ നടക്കുകയാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് കൊച്ചി പോലെയുള്ള നഗരത്തിന്റെ പ്രാന്തപ്രദേശത്ത് വലിയ രീതിയിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയങ്ങൾ പൊളിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ നിൽക്കുന്നു. 2019-ലെ തീരദേശ പരിപാലന വിജ്ഞാപനം നടപ്പാക്കിയാൽ തീരദേശവാസികൾക്ക് ഒരുപാട് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാകുമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഏകദേശം 73 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു വിഷയമാണിത്. ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെയും സ്പീക്കറുടെയുമെല്ലാം നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളും തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിന്റെ ഭാഗമായി കടന്നുവരുന്നതാണ്. പക്ഷേ, 2019-ലെ വിജ്ഞാപനം നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് കാര്യമാത്രം പ്രസക്തമായ നടപടികളെടുക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് സഭയെ അറിയിക്കാനുള്ളത്. കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര വനം-പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയം രൂപീകരിച്ച ഡോ. ശൈലേഷ് നായക് കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച 2019-ലെ തീരദേശ മേഖലാ നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനം കേരളത്തിലെ തീരദേശവാസികൾക്ക് ഒട്ടനവധി

ഇളവുകൾ നൽകുന്നതാണ്. ഈ വിജ്ഞാപനത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതിന് സംസ്ഥാനങ്ങൾ പുതിയ തീരദേശ പരിപാലന പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി ആറുമാസത്തിനകം അംഗീകാരം വാങ്ങണമെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും കേരളം ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ എടുത്തതായി കാണുന്നില്ല. ഈ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ഗുണഫലങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് തീരദേശവാസികൾ ഇനിയും എത്രകാലം കാത്തുനിൽക്കേണ്ടിവരമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ? ഭൗമശാസ്ത്ര പഠനകേന്ദ്രത്തിനാവശ്യമായ രേഖകളും ആവശ്യമായ തുകയും യഥാസമയം കൈമാറുന്നതിൽ വന്ന വീഴ്ചയല്ലേ ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഇത്രയും കാലതാമസമുണ്ടാക്കിയത്? ഈ നിയമം നടപ്പാക്കാത്തതുമൂലം ലൈഫിൽപ്പെട്ട 7000-ത്തോളം പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളുടെ വീടുകളുടെ പ്ലാൻ പോലും പാസ്സാക്കാൻ സാധ്യമാകാത്ത ഒരു സ്ഥിതിയാണുള്ളതെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, 1991-ൽ തീരദേശ മേഖലാ നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനം (സി.ആർ.ഇസഡ്. നോട്ടിഫിക്കേഷൻ) രാജ്യത്ത് നിലവിൽ വന്നെങ്കിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നത് 27-09-1996-ൽ മാത്രമാണ്. 06-01-2011-ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സി.ആർ.ഇസഡ്. വിജ്ഞാപനത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി പുതിയ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത വിജ്ഞാപനപ്രകാരമുള്ള തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച് കേരളത്തിൽ നിലവിൽ വന്നത് 8 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം 28-02-2019-ലാണ്. നിയന്ത്രണങ്ങൾക്കുള്ള ദൂരപരിധിയുടെ കാര്യത്തിൽ 1991-ലെയും 2011-ലെയും വിജ്ഞാപനങ്ങൾ തമ്മിൽ വലിയ വ്യത്യാസമില്ലായിരുന്നു. 18.01.2019-ൽ ദൂരപരിധിയിൽ ഇളവ് വരുത്തി പുതിയ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചുവെങ്കിലും പ്രസ്തുത വിജ്ഞാപനത്തിലെ 6(1) വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം സംസ്ഥാന തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്കുമാത്രമേ പുതിയ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാകൂ എന്നത് അതിൽ തന്നെ

പ്രത്യേകം വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുവരെ 2011-ലെ സി.ആർ.ഇസഡ്. വ്യവസ്ഥകളും അതുപ്രകാരമുള്ള തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻമാരിലും സംസ്ഥാനത്ത് ബാധകമാകുന്നത്. 2019-ലെ വിജ്ഞാപന പ്രകാരമുള്ള തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ദേശീയ ഭൗമശാസ്ത്ര പഠനകേന്ദ്രത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ യാതൊരു വീഴ്ചയും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടില്ല. എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ അംഗീകരിക്കപ്പെടുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ രംഗത്ത് ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് വലിയൊരളവിൽ പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയും. സംസ്ഥാന തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയ സമയത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കേരളത്തിലെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് സി.ആർ.ഇസഡ്. നോട്ടീഫിക്കേഷൻ 2019 പ്രകാരമുള്ള തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുന്നതുവരെ 2019-ലെ സി.ആർ.ഇസഡ്. നോട്ടീഫിക്കേഷനിലെ 3(A)-യും സമഗ്ര ദ്വീപ് പരിപാലന പദ്ധതിയും ഒഴികെയുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വിജ്ഞാപനത്തിലെ വ്യവസ്ഥകളിൽ ഇളവ് ലഭ്യമാക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ

നിന്നും അനുവാദം തേടുന്നതാണ്. വീടില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വീട് നിർമ്മാണം വളരെ വേഗത്തിൽ നടന്നുവരികയാണ്. ഇത്തരമൊരു ഘട്ടത്തിൽ തീരദേശ മേഖലയിൽ താമസിക്കുന്നവരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, ഇതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അടിയന്തരമായി ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. ഭൗമശാസ്ത്ര പഠനകേന്ദ്രത്തിനാവശ്യമായ രേഖയും തുകയും സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്ന് നൽകി ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: തീരദേശ ഭൗമ പഠനകേന്ദ്രത്തിനുവേണ്ടി ദേശീയ ഭൗമശാസ്ത്ര പഠനകേന്ദ്രത്തെ പൂർണ്ണമായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമായിട്ടുള്ള എല്ലാ രേഖകളും നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിയുന്നത്ര വേഗത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. തീരദേശ പ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങളിൽ ഈ നിയമം സംബന്ധിച്ചുണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ്

അതീവതാല്പര്യം കാണിക്കുന്നുണ്ട്. ആവശ്യമായ നടപടികളെല്ലാം സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.